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NOTĂ DE MOTIVARE 

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de ordin pentru 

modificarea și completarea Ordinului președintelui ANRE nr. 15/2013 privind 

valorificarea cantităţilor de gaze naturale pe piaţa internă şi modalitatea de 

stabilire/avizare a structurilor amestecului de gaze naturale 

 

Dezvoltarea interconectărilor Sistemului naţional de transport al gazelor naturale cu sistemele 

similare din ţările vecine şi cu alte infrastructuri de transport, integrarea Sistemului naţional 

de transport al gazelor naturale în Reţeaua europeană de transport şi sistem de gaze naturale şi 

asigurarea condiţiilor necesare pentru buna funcţionare a pieţei gazelor naturale şi pentru 

integrarea pieţei naţionale în piaţa internă europeană a gazelor naturale reprezintă obiective 

majore ale ţării noastre, statuate în mod expres în cuprinsul Legii energiei electrice şi a 

gazelor naturale nr. 123/2012. 

 

În cursul lunii iulie 2014, Parlamentul României a adoptat Legea nr. 105/10.07.2014 pentru 

ratificarea Acordului de asociere dintre Uniunea Europeană şi Comunitatea Europeană a 

Energiei Atomice şi statele membre ale acestora, pe de o parte, şi Republica Moldova, pe de 

altă parte, semnat la Bruxelles la 27 iunie 2014, şi Legea nr. 106/10.07.2014 pentru ratificarea 

Acordului de asociere dintre Uniunea Europeană şi Comunitatea Europeană a Energiei 

Atomice şi statele membre ale acestora, pe de o parte, şi Ucraina, pe de altă parte, semnat la 

Bruxelles la 21 martie 2014 şi 27 iunie 2014. 

 

Potrivit prevederilor art. 153 din Acordul de asociere dintre Uniunea Europeană şi 

Comunitatea Europeană a Energiei Atomice şi statele membre ale acestora, pe de o parte, şi 

Republica Moldova, pe de altă parte, semnat la Bruxelles la 27 iunie 2014 şi ale art. 35 din 

Acordul de asociere dintre Uniunea Europeană şi Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 

şi statele membre ale acestora, pe de o parte, şi Ucraina, pe de altă parte, semnat la Bruxelles 

la 21 martie 2014 şi 27 iunie 2014, “Nicio Parte nu va adopta sau menţine orice interdicţie 

sau restricţie, sau orice măsură cu efect similar, la importul oricărui bun al celeilalte Părţi 

sau la exportul sau vânzarea pentru export a oricărui bun destinat teritoriului celeilalte Părţi, 

cu excepţia cazurilor altfel prevăzute în prezentul Acord sau în conformitate cu Articolul XI 

din GATT 1994 şi notele sale interpretative. […]” 
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Având în vedere că, prin finalizarea construcţiei conductei de interconectare a Sistemului 

naţional de transport al gazelor naturale din România cu Sistemul de Transport al gazelor 

naturale din Republica Moldova pe direcţia Iaşi – Ungheni şi punerea în funcţiune a acesteia 

până la finele lunii august 2014, urmează a fi asigurate condiţiile tehnice pentru transportul 

gazelor naturale în ambele direcţii între România şi Republica Moldova, se impune, în 

contextul prevederilor acordurilor de asociere anterior menţionate, adaptarea cadrului 

legislativ national la noul context de piaţă. 

 

Astfel, prin promovarea prezentului proiect de ordin pentru modificarea și completarea 

Ordinului președintelui ANRE nr. 15/2013 privind valorificarea cantităţilor de gaze naturale 

pe piaţa internă şi modalitatea de stabilire/avizare a structurilor amestecului de gaze naturale 

se urmăreşte modificarea legislaţiei secundare relevante în vederea asigurării condiţiilor 

necesare pentru derularea schimburilor comerciale transfrontaliere având ca obiect gazele 

naturale între România şi ţările învecinate, cu respectarea legislaţiei europene şi a acordurilor 

internaţionale ratificate de ţara noastră. 

 

Având în vedere principiile transparenţei decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, cu completările ulterioare, ANRE supune 

procesului de consultare publică documentul „Proiect de ordin pentru modificarea și 

completarea Ordinului președintelui ANRE nr. 15/2013 privind valorificarea cantităţilor de 

gaze naturale pe piaţa internă şi modalitatea de stabilire/avizare a structurilor amestecului de 

gaze naturale”. 

 


